基础训练2（满分19分，15分钟完成）

                                            姓名             得分          

一、（6小题，19分）

1、下列词语中，加点字的读音全都正确的一组是（     ）                     （3分）

A、称（chēng）职     滑稽（jī）      贮（zhù）蓄        销声匿（nì）迹
B、树杈（chà）         应和（hè）     档（dǎng）案     言简意赅（gāi）
C、编辑（jí）         蜕（tùi）变      狩（shòu）猎     苦心孤诣（yì）
D、模（mó）样        分岐（qí）      静谧（mì）        棱（líng）角分明

2、下面是一份抄写常用词的作业，每组都有一个错别字，请找出来并改正。      （4分）

	序号
	例    词

	A
	喑哑
	嬉戏
	直冲宵汉

	B
	班斓
	观瞻
	德高望重

	C
	驯良
	抵御
	珊珊来迟

	D
	憔悴
	攥紧
	义愤填鹰


A     改为        B      改为       C      改为      D      改为      
3、依次填入下列各句横线处的词语，恰当的一组是（     ）                  （3分）
①        安全和环保的考虑，请大家去观看演出时，不要携带气球等物品。

②        上次“一弹多头”在空中拦截试验失败的教训，美国决定暂缓多极导弹的研制。

③昨天，英国抓住了两名       可疑的人，据说这两人试图炸毁白金汉宫。

④你看窗沿的灰尘，还有窗外罪犯留下的      ，我敢肯定，罪犯一定是跳窗逃跑的。

A、鉴于        基于        形迹        行迹

B、基于        鉴于        行迹        形迹

C、基于        鉴于        形迹        行迹

D、鉴于        基于        行迹        形迹

4、下列句子没有语病的一项是（      ）                                   （3分）

A、在学习中，我们要及时解决并发现存在的问题。

B、经过开展机动车使用乙醇汽油的活动，使百色城的空气更加清新。

C、一部分家长过分溺爱孩子，使许多学生缺乏自制力，生活上互相攀比。

D、“梁山伯与祝英台”这个凄婉的爱情故事，可以说是家喻户晓的。

5、标点符号使用不正确的一项是（     ）                                   （3分）
A、我们信它，因为它“是”；不信它，因为它“非”。

B、“不对，这不是将军家里的狗……”巡警深思地说，“将军家里没有这样的狗。他家的狗，全是大猎狗。”

C、人，每天除了要吃进一定量的水和盐以外，还要吃淀粉、蛋白质、脂肪。

D、他们说得很快，听不清说些什么？
6、在所给词语中任选5个写一段话,语句连贯,要有语境,50字左右 。（3分）
憔悴   诀别   瑟缩   傲然   宽恕   恍然大悟   苦心孤诣 
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【基础训练2】
1、 B   
［分析］  A、称（chēng）职  应为（chēn）C、蜕（tùi）变应为（tuì）   D、模（mó）样    应为（mú）    棱（líng）角分明应为（léng）

2、A   宵  改为  霄     B  班   改为  斑    C   珊   改为   姗  D  鹰   改为膺      
3、C

［分析］鉴于：觉察到、考虑到。 基于：根据。 形迹：举动和神色。 行迹：行动的踪迹。

4、D
［分析］A词序不当，应为先“发现”后“解决”； B缺主语，删去“经过”或“使”。C项“过分” 与“溺爱”重复罗嗦，删去“过分”。
5、D［分析］本题主要考查正确使用标点符号的能力。D项是一个陈述句，句末的问号应该改为逗号。
6、［分析］不设固定答案，能运用5个词语（1分）；句意连贯（1分）；字数达到要求（1分）
示例：瑟缩着站在深秋的晚风中，没有喜悦，就是这里——我和他诀别的地方。他苦心孤诣的寻求，面容日渐憔悴，而我却冷言讥讽，伤透了他的心。现在，我只想当面对他说：我错了，你能宽恕我吗？我知道这已经不可能了。

